
 
 

 

Vizita Î.P.S. Serafim la Offenbach 
Hirotonia întru preot a Părintelui Gavriil 
Ziua Femeilor Mironosițe 
 

În duminica a III-a dupa Paști, Parohia Ordodoxă 
Română Sf. Nicolae din Offenbach a avut bucuria 
de a-l avea în mijlocul ei pe ÎPS Mitropolit Dr.  
Serafim Joantă. Sâmbătă seara s-a oficiat  Vecernia 
urmată de un scurt cuvânt al ÎPS Serafim și de 
întâlnirea preoților din Protopopiat.  

 

Din cuvântul ÎPS Serafim cu această ocazie: 
„Hristos a înviat! Îi mulțumim bunului Dumnezeu 
care ne-a învrednicit să săvârșim Vecernia aici la 
Offenbach, cea mai veche parohie din Germania, 
care a împlinit 45 de ani. Parohie care a roit în 
acești ani și din ea au răsărit multe alte parohii. Am 
putea spune ca toate parohiile din protopopiat[…] 
au apărut de aici, de la Offenbach.” După ce a 
mulțumit Părintelui Ștefan pentru toate cele 
realizate, ÎPS a continuat: 
„Suntem în perioada cea mai frumoasă a anului 
bisericesc, perioada Sfintei Învieri, care durează 40 
de zile. În această vreme […] la biserică se cantă 
minunatele stihiri, cântari ale Sfintelor Paști, care 
[…] parcă nu sunt din lumea aceasta. Într-adevar, 
sunt inspirate de Dumnezeu și ele sunt o explozie 
de bucurie, o explozie de lumină care coboară 
asupra sufletelor noastre[…]“ ÎPS Serafim a 
apreciat frumusețea cântărilor stranei din 
Offenbach, spunând că e o bucurie „să asculți, să 
te îndulcești cu adevarat[…]  de cântările Învierii în 
această frumoasă perioadă a anului[…].“ 
 

 
 
Vorbind despre duminica femeilor mironosițe, ÎPS 
Părinte a spus: „Mâine este duminica femeilor 
mironosițe, declarată de Sfântul Sinod al bisericii 
noastre ortodoxe ca ziua femeilor creștine. Este 
ziua […] în care cinstim cu deosebire pe 
credincioasele noastre angajate în biserică, în 
slujirea lui Dumnezeu și în slujirea semenilor. 
Pentru că peste tot locul și cred că de când e lumea 
femeile au fost cele care […] au fost mai atașate de 
biserică, de credință. Pentru că au și de la 
Dumnezeu […] o simțire mai deosebită. Femeia 
este mai aproape de simțirea lui Dumnezeu decât 
este un bărbat. Așa a creat-o Dumnezeu pe 
femeie. De aceea ne bucurăm de credinciosele 
noastre angajate peste tot locul, în parohiile 
noastre. Le cinstim atât cât putem să le cinstim și 
ar trebui să le cinstim și mai mult[…].” 

Duminică, pe data de 16 mai, ne-am bucurat de 
Sfânta Liturghie Arhierească în sobor de preoți, 
desfășurată în curtea bisericii. Aici a fost instalat și  
împodobit un altar de vară din lemn. Sub un cer 
care a participat activ la bucuria Sfintei Liturghii, 
când cu soare, când cu cateva lacrimi de ploaie, a 
fost hirotonit preot Părintele Gavriil Gemănaru, de 
a cărui frumoasă slujire ca diacon ne-am bucurat 
ani de zile și de a cărui slujire ca preot ne vom 
bucura de acum încolo. 

 

La sfârșitul Sfintei Liturghii, Arhiereul nostru  a 
rostit rugăciuni de sfințire pentru noul clopot al 
bisericii. S-a continuat cu o agapă, unde cei 
prezenți s-au împărtășit în continuare de bucuria 
pe care ÎPS Serafim a radiat-o pe tot parcursul 
vizitei. 
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Sfinții Apostoli Petru și Pavel  

Sfinții Apostoli Petru și Pavel sunt prăznuiți pe data 
de 29 iunie, zi în care, conform tradiției,  au primit 
moartea martirică la Roma, în timpul domniei 
împăratului Nero, Sfântul Petru fiind răstignit cu 
capul în jos, iar Sfântul Pavel fiind ucis prin tăierea 
capului. Sărbătoarea lor este precedată de post, a 
cărui durată este variabilă, ținând cont de data 
Sfintelor Paști din acel an. 
Sfântul Apostol Petru a fost printre primii apostoli 
aleși de Mântuitorul Hristos. El se numea Simon, 
era frate cu Sfântul Apostol Andrei, cel dintâi 
chemat, și pescar, originar din Betsaida Galileei. El 
este numit de Mântuitorul Hristos Petru, care 
înseamnă ”piatră”, înțelegând prin aceasta tăria 
credinței pe care se va întemeia Biserica lui 
Hristos. După Patima, Moartea, Învierea și 
Înălțarea Domnului și apoi îmbrăcat cu haina 
Sfântului Duh pogorât la Cinzecime, Sfântul Petru 
îl va propovădui pe Mântuitorul Hristos în Ţara 
Sfântă, în cetățile din Asia Mică, ajungând până la 
Roma împăraților păgâni, unde va primi moarte 
martirică. De la Sfântul Petru au rămas 
două epistole sobornicești, incluse în cartea 
Noului Testament 
Sfântul Petru este tuturor creștinilor model de 
credință tare în Hristos, de dragoste jertfelnică 
pentru Domnul, dar și un exemplu de pocăință și 
de smerenie, dându-le tuturor celor care într-un 
moment de slăbiciune au căzut, puterea și curajul 
de a se ridica. 
Sfântul Apostol Pavel se numea Saul și era un om 
învățat din Tarsul Ciliciei, cu multa râvnă pentru 
credința iudaică, făcând parte din tagma fariseilor, 
tagma cea mai riguroasă a religiei iudaice. Pentru 
aceasta ii prigonea pe creștini. 

Cu putere și însărcinare de la arhierei pleacă la 
Damasc pentru a-i prinde și întemnița pe creștinii 
aflați în cetate. Pe drumul Damascului ”o lumină 
din cer, mai puternică decât strălucirea soarelui” 
(Ap.Fapte 26, 13) l-a orbit și în același timp a auzit 
un glas care i-a spus: ”Saule, Saule, de ce Mă 
prigoneşti? Greu îţi este să loveşti în ţepuşă cu 
piciorul”. La întrebarea sa: ”Cine eşti Doamne?”, 
”Domnul a zis: Eu sunt Iisus, pe Care tu Îl 
prigoneşti. Dar, scoală-te şi stai pe picioarele tale. 
Căci spre aceasta M-am arătat ţie: ca să te 
rânduiesc slujitor şi martor, şi al celor ce ai văzut, 
şi al celor întru care Mă voi arăta ţie. Alegându-te 
pe tine din popor şi din neamurile la care te trimit, 
să le deschizi ochii, ca să se întoarcă de la întuneric 
la lumină” (Ap.Fapte 26, 14-18). 
Primind botezul, Sfântul Pavel îl va propovădui pe 
Hristos și Evanghelia Sa la neamuri, fiind cunoscut 
ca ”apostol al neamurilor”. A întreprins trei mari 
călătorii misionare, ducând cuvântul Evangheliei în 
numeroase locuri, din Asia Mică, în Macedonia, 
Atena, Corint și până la Roma, unde ca și Sfântul 
Petru va primi moarte martirică. În toate aceste 
călătorii a trecut prin nenumărate încercări și 
primejdii, despre care el singur mărturisește în 
Epistola a doua către Corinteni 
Sfântul Apostol Pavel a lăsat o comoară neprețuită 
Bisericii, învățătura sa, cuprinsă în 14 Epistole, 
adresate mai multor neamuri sau persoane și care 
se află incluse în Noul Testament. 
Cei ce sunteți între apostoli mai întâi pe scaun 
șezători și lumii învățători, Stăpânului tuturor 
rugați-vă, pace lumii să dăruiască și sufletelor 
noastre mare milă.  
(Troparul Sfinților Apostoli Petru și Pavel) 

 
Sfântul Nicolae ajută!

În anul 2019 a fost înființat în parohia noastră 
grupul ”Sfântul Nicolae ajută!”, grup de susținere  
morală și materială a părinților din România care 
vin în clinici specializate din Germania pentru 
tratarea copiilor născuți cu malformații de tract 
digestiv. Sumele de bani donate sunt distribuite 
părinților respectivi după necesități. De stabilirea 
necesităților se ocupă un comitet format din 18 
membri ai parohiei noastre, care identifică 
nevoile, stabilesc prioritățile și se ocupă de 
trimiterea ajutoarelor sub formă de bani, 
medicamente, obiecte necesare în îngrijirea 

acestor copii cu nevoi speciale, servicii de 
traducere, rezolvare acte pentru spitalizare, etc. 
Pentru că nevoia de ajutor este mare, parohia 
noastră organizează unele evenimente culturale, 
urmând ca banii adunați din vânzarea biletelor de 
intrare la acestea sa fie în întregime folosiți în 
acest scop. 
 
Contul în care se poate dona: 
Rumänisch orthodoxe Kirchengemeinde 
DE42 5055 0020 0000 1693 40 
Cu mențiunea: pentru copiii bolnavi 
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